

# 虚假中奖套路深 大学生被骗数万元

## 警方提醒网购要在正规渠道进行

本报讯(首席记者 刘琛敏)购物就能参加抽奖,还能百分之百中奖,奖品不乏大牌化妆品、高档手机等。真有这种好事?一旦你信以为真,就一步步地落入了骗子的圈套。近期,新乐市一些大学生就陷入了虚假中奖的陷阱。

某校大二学生李某在某视频平台看到了一个大品牌口红的视频。在该视频中,工作人员声称,只要添加微信好友就能免费领取两支口红。抱着试一试的心态,李某添加了对方的微信,并按要求将收货地址和电话发了过去。不久后,对方称,李某领取的口红中奖了,奖品是一部最新款的苹果手机,但奖品只能随需要购买的固定商品一起发货。在对方的引导下,李某下单并购买了1178元的固定商品,还

按要求支付了从海外直发需要缴纳的2000元“关税”。就这样,多次操作后,李某被骗了10000余元。

某校大一学生赵某某,在某网站看到化妆品大促销的信息就添加了某商家微信。该商家工作人员称,每下单298元就可以参与一次抽奖,中奖率百分之百。于是,赵某某购买了298元的化妆品,参与抽奖并抽中了200元。没想到,该工作人员真的将200元红包发了过来。为获取更多抽奖机会,赵某某前后下单3次转账共894元,并“抽中”了最新款手表和手机,价值共计13000余元。很快,工作人员以目前两款商品均没货为由,告诉赵某某,可以向其进行7折返现,即9000余元。赵某某同意后,工作人员称,需要先进行虚拟下单才能把钱打到账户上。在工作人员的引导及操作下,赵某某发现,自己银行卡内的余额竟被扣了12998元。之后,工作人员又告诉赵某某,因其转账操作错误造成系统卡单,需要再次进行虚拟下单操作。这时,赵某某才意识到自己被骗了,但为时已晚,骗子早已将赵某某拉黑。

目前,新乐警方正对这两起案件展开侦查。

新乐市公安局市区派出所民警介绍,在购物抽奖类诈骗中,诈骗分子在年轻人喜欢使用的App上发布有噱头及吸引力强的广告。他们利用年轻人社会阅历浅和喜欢大牌奢侈品的心理,诱导他们添加已经“包装好”的微信。该微信的朋友圈中会有购物、发货、抽奖中奖等虚假信息,诱骗年轻人购物。之后,他们再设置购买商品就可以参与“高额奖品”的抽奖活动,引诱年轻人参与抽奖,再以须缴纳押金、关税或转账错误等为由,诱骗其多次汇款,完成诈骗。

**警方提醒:**网络购物一定要在正规渠道上进行,不要向陌生人随意转账汇款,更不要被所谓的“高额奖品”冲昏头脑,轻信“中大奖”“免费送”等噱头。大家应牢记,天上不会掉馅饼,一旦发现上当受骗,保留好有关证据及时报警求助。

# 白求恩国际和平医院 “白求恩、柯棣华云纪念馆”正式上线

本报讯(首席记者 李惺)12月21日,《纪念白求恩》一文发表84周年之际,为赓续红色血脉,弘扬传承白求恩精神,白求恩国际和平医院“白求恩、柯棣华云纪念馆”正式上线。

“白求恩、柯棣华纪念馆”分别于1975年、1976年正式落成并对外开放。自开馆以来,曾接待来自世界83个国家(地区)的外宾3万人次和国内观众百余万人次,是白求恩国际和平医院对外交流的窗口和中加、中印人民友谊的纽带。2012年,纪念馆被确定为河北省爱国主义教育基地、白求恩精神研究基地。

“白求恩、柯棣华云纪念馆”分为“白求恩纪念馆”和“柯棣华纪念馆”,包括文物44件、珍贵照片55张、高清视频6个。两个展馆均以实体纪念馆为基础,综合运用虚拟展示技术、三维图形图像技术、元宇宙技术等数字技术,呈现展览实景和文物展品细节。其中,包括有白求恩生前使用过的肋骨剪、人工气胸器以及其发明的“卢沟桥”药驮子,白求恩、柯棣华的亲笔书信和生



■白求恩云纪念馆馆内场景。

活用品等。还特别珍藏着老一辈无产阶级革命家的珍贵题词,众多老一辈艺术家创作的绘画、雕塑作品。

进入云纪念馆后,可以通过点击任意方向进行移动,移动过程中如需调转方向,左右滑动屏幕即可。此外,还可以通过滑动放大或缩小视图进行观赏,能清晰、方便地查看馆内的文字、图片等珍贵资料,还可点击绿色图标,放大照片或播放视频。

通过沉浸式观展,近距离感受白求恩、柯棣华两位国际共产主义战士的生命轨迹和光辉历程。满足观众对历史人物和红色文化的精神追求,实现足不出户便可身临其境的“云游”纪念馆。

薪火相传,砥砺前行。今天,白求恩、柯棣华留下的宝贵精神财富并没有过时,仍然有着永恒的光辉和价值。“白求恩、柯棣华云纪念馆”的开启,让更多的人近距离地了解历史,追寻红色足迹,传承红色精神,同时也激励着医院全体医务人员继续传承弘扬白求恩、柯棣华精神,赓续红色血脉,更好地为军地服务。

# 3万多元治病钱遗失 民警寻到捡拾者完璧归赵



■找回治病钱。(邯郸站派出所供图)

本报讯(记者 王锋)“没想到这么快就帮我们找回了看病钱……”12月19日下午,邯鄯市民赵先生拿着失而复得的3万多元现金激动不已,紧紧握住民警的手连声道谢。这是怎么回事呢?

19日上午8时27分许,邯鄯站(高铁站)派出所指挥室接到群众报警求助电话,一位旅客去往北京为老人看病,未料到装有3万多元现金的挎包没了踪影,经过一番寻找,疑似落在了车站候车室。

群众利益无小事!民警第一时间调取相关监控,发现报警人候车期间将一个黑色小挎包垫坐在座位上,开始检票时,急匆匆起身离开,挎包却留在原处,而旁边的一名中年男性旅客随后拿走了挎包。

警方通过综合研判,确认了捡拾挎包者的身份信息,并获悉对方已经到达石家庄。经多方努力,民警与当事人的女儿取得联系,得知挎包被扔进邯鄯车站卫生间垃圾桶内,里面的现金已被取走。

由于车站卫生间垃圾桶频繁保洁,再加上挎包为黑色,又比较小,民警最后在垃圾中转站找到挎包。令人欣慰的是,除现金外,包内的其他物品完好无损。

当日下午1时30分许,捡拾者在女儿的陪同下将3万多元现金交给车站警方,并诚心接受民警的批评教育。

# 警民携手 救助落难凤头鸬鹚

本报讯(记者 东方)“警察同志,我在自家门口发现一只陌生动物,你们快来看看吧。”12月18日,衡水阜城县公安局古城派出所接到辖区热心群众求助电话。

接警后,派出所民警立即赶到现场,发现一只鸟蜷缩在门口瑟瑟发抖,没有外伤,随即对该鸟展开救助,并与衡水市动物保护中心取得联系。经衡水市动物保护中心工作人员辨认,确认该幼鸟为国家二级保护动物——凤头鸬鹚(pì tī)。由于凤头鸬鹚生活于水中,目前当地水域已覆盖薄冰,加之气温已低至零下,凤头鸬鹚无法迁徙,不具备野外生存能力。

衡水市动物保护中心工作人员介绍,因这只凤头鸬鹚还是幼鸟,不具备自主野外生存能力,为使其早日回归自然,将会把它带回进行专业救助喂养,待其长成成鸟后再放飞大自然。

据介绍,成鸟凤头鸬鹚体长为50厘米以上,体重为0.5-1千克。前额和头顶部呈黑褐色,枕部两侧的羽毛往后延伸,分别形成束羽冠。脚的位置几乎处于身体末端,尾羽短而不显,趾侧有瓣蹼。瓣蹼十分发达,除了适于游水之外,在陆地上几乎是寸步难移。成对或集成小群活动在既有开阔水面又长有芦苇水草的湖泊中,极善水性。吃昆虫幼虫、虾、蝌蚪、甲壳类、软体动物等水生无脊椎动物,偶尔也吃少量水生植物。广泛分布于欧洲、亚洲、非洲、大洋洲。